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П ер ед п л ата  

и* «РУСЛАНА < виносить:;
в Австрмї:

і; а  цілий рік . . . . .  20 кор. 
іа піп року .. . 10 кор'
на н:ерть року .. о кор. 
. ; місяць , . ГТО кор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
ва пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.
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«Вирвеш ни очн і  душу ми вирвеш: а. не возьмеш мплоста і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. ІІІашкевича.

Бихедмть у Львеві що дая
крім неділь і руских сьвят 
о о*|а год. пополудня.

Рвдакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під 
ч. 1. пд. Дамбровскогв (Хорун- 
щинн). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
на попереднє застережене.— 
Реклямациї неопечатанів 

вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 С. 
від стрічки. Подяки і при
ватні .донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Угорска коалїциа при дер
жавній кермі.

(х )  Угорске міністерство, зложене 
з  коаліції], находить ся тепер як раз в 
найбільшім розгарі виборів, котрі в най- 
близішїх днях будуть там довершені. Річ 
певна, що політика коаліциї вийде по- 
бідно з виборів, бо доси ішла коалїция 
більше теоретичноопозицийною дорогою.

Після виборів буде она приневолена 
вступити на дорогу практичної політики, 
покинути боротьбу а взяти ся до пози
тивної роботи. Представники независим
цїв, котрих покликано до державної кер- 
ми, побачать тепер перед собою сю про
пасти, яка лежить поміж теоретичним 
критикованєм і боротьбою, а позитивною 
роботою. Доси нові міністри не мали ще 
навіть часу задля безнастанних приготовань 
до виборів і занятий на нових станови
щах приладити свою політичну вимову 
до свого нового достоїньства. Нічого от
же дивного, що сей оклик, яким они по
слугували ся доси для осягненя своїх 
успіхів, розділ від Австриї і повна не- 
зависимість Угорщини, гомонів ще даль
ше в бесідах кандидованих міністрів ко- 
алїцийних як і тоді, коли они ще були 
независимими опозицийниками. Але після 
виборів треба буде перейти до позитив
ної роботи, а тоді справа набере конеч
но инпюго вигляду. 

Швачка
або

оповідане про те, як тяжко де кому жити на 
сьвітї.

(Дальше.)
Але ледве одсунула вона оту сукню 

набік, як зявились їй зараз три карто
пельки, що вона позавчора їла. Які вони 
смашні були, Господи! — Менїж так 
і без їжі тепер гарно та легко! — ду
мала Маруся: весело так, — голови не 
верне, груди не болять і не кашляю. 
А надто до того і діло зроблено: станик 
зшитий; тепер треба за спідничку бра
тись.

Запалила вона недогарка й взялась 
за спідницю.

— Ну, мій голубе! сказала вона, на 
патрета дивлячись і сіла до вікна; — 
от, твоя Маруся розумна дитина. Сукня 
на завтра буде готова, конче буде... і я 
забенькетую... Шиє вона, та шиє. А на 
дворі вже окутала все темна ніч. По 
вулицях геть заблищали ґазові вогники, 
як ті зіроньки. Гудїня й гуркіт знима- 
лись у гору і линули до Марусі в кім
натку.

Хоч нинішні міністрі угорскі в знач
ній части сприяють політиці кезависим- 
цїв мадярских, всеж таки они перекона
ні про конечність союза Угорщини з Ав
стрією, хоч з огляду на виборців, ко
трим они проповідували безнастанно 
ідею независпмости, не мегли приклада
ти руки до удержаня сего союза. Отже 
й тепер, як довго ще не проминули ви
бори, мусить ще дальше гомоніти сей 
оклик независимосги економічної Угор
щини.

Але вже в промовах провідників ко
аліцій, з того часу, як они стали міні
страми і помирили ся з Короною, можна 
було помітити поміж ними велику згоду 
що до одної точки, іменно що до по
треби удержаня' сиільности обох половин 
монархії. Як небудь в тих промовах все 
з притиском зазначувано самостійність 
Угорщини і відкидано теперішню форму 
австро-угорскої угоди, всеж таки вислов
лювано там надію, що н£йде ся якась 
нова.форма сиільности обох'солонин мо
нархії.

Навіть найвизначнїйший представник 
сторонництва независимцїв, Кошут, ви
словив бажане, щоби замість цлоко-тор- 
гового союза поміж Угорщиною і Ав- 
стриєю заключено торговий договор.

Тим бажанем висловив Кошут, аю 
всеж таки мимо окликів про окреміш- 
ність і самостійність Угорщини він звер
тає із сеї дороги, бож яко головну по-

— Ох, якже то хороше, весело, ду
мала вона; — вечір який тихий та те
плий, наче в сьвяго, усе там ворушить 
ся, миготить: певно, усе ото їдуть ситі, 
вгодовані люди з тих віталень, де бли
щать сьвічада та золото. Яку то вони 
там смашну картопельку їли; отеє тепер 
до опери їдуть слухати музику, чи диви
тись на браму. Певно й плакати будуть, 
та з тих сліз ще красше й веселійте 
їм стане. А мені н так весело, хоч я й 
голодна, хоч і не бачила драми. Кажуть, 
що ситим часами важко буває, а менїж 
то тепер легко — легесенько!... і вона 
одно шила; зшивала пілку до пілки; на
шивала плетева і стяжки; і спідничка 
з фалдуванєм широким починала ставати 
такою рясною, показною, та пишною... 
Маруся аж хмурилась та пасла на їй очи.

Часом здавалось їй, наче то шум- 
лява вся, що глибока там десь на вули
ці в низу кликотїла, разом знималась, 
злітала у гору, — і гула у неї в гру
дях, в ухах, в голові. І вже видавало ся 
їй, що то не гуркіт, а велика, розкішна 
музика вигравав чудово; що наче то 
в голосах тих леліє щось, хвилює, тан

! станову сего договору торгового ставить: 
і свобідно-цловий оборот між Австриєю а 
І Угорщиною. Є се отже лише инакше о- 
писаний цлово-торговий союз. А ріжниця 
між цлово-торговим союзом і торговим 
договором буде тим менша, чим більше 
Австрия зуміє своє положене використа
ти в тім напрямі на свій хосен. Австрия 
находить ся тепер з економічного погля
ду в кориснім положеню і може згоди
ти ся на заключенє такого договору тор
гового, не иокидаючи основ 1867 року 
і через те зміняє ся лише назва, але не 
сама річ. Австрия заключила вже торго
ві договори і до 1917 р., сими догово
рами є запоручені спільна цлова область, 
автономна тарифа цлова і вільний від 
цла довіз до Угорщини австрийских пло
дів. Австрия може отже спокійно вижи
дати, як будуть ся укладати відносини 
до того часу. Правда, що Австрия буде 
приневолена зречи ся деяких дрібних ко
ристей, але Угорщина не може без поро- 
зуміня з Австриєю перевести виплат го
тівкою, конверсиї бльоковоїренти, знести 
рентовий податок або заключити ветери- 
нарску конвенцию. Все' те уложено на 
основі свогочасних переговорів угодових 
між Сельом а д-ром Кербером а Угор
щина не може збирати користей сеї уго
ди без Австриї.

А тепер як раз бажає «велике міні
стерство», як оно називає себе, для У- 
горщини розпочати економічну політику

цює, а з ним разом хвилюють коло неї 
і вогники... вогників безліч!...

— Ох, лишенько! Се я дрімаю, ка
же; — але як гарно під добру музику 
танцювати на балі!

—  Потягнулась вона, та й знов до 
праці; шиє так хутко немов та машинка; 
раз, раз, раз... ось і спідничка сливе вже 
готова: А музика знов злітає до гори: 
і веселі вогники навколо Марусі знов 
миготять та танцюють.

— Я отеє в друге здрімала! шепоче 
— і знову — до голки іще кілька стяж- 
ків — тай вже! Сьвіте! Як весело! Легко 
та весело.

А музика знову гуде і виблискують 
вогн ки. Але Маруся вже гаразд бачить, 
що се не сон, що вона чуває. Яка я 
дурна, думає; — я таки справді на балі, 
а мені здаєть ся, що я сукню шию. Не 
одрізниш часом того, що привиджуєть 
ся, від того, що на вспра-всправяски.

Придивляєть ся, аж на ній нестотно 
самісенька сукня, що вона задля Талі 
маленької шила. От, як гарно, думає; — 
ніхто й не дізнає, що я сама шила!

Озирнулась, — перед нею багато.

<



на великі розміри, затягати великі по
зички інвестицийні для економічних ре
форм.

До такої роботи потреба усталених, 
певних відносин з політичним союзни
ком, якаб там не була назва тих від
носин.

Тимто коаліцийне міністерство угор- 
ске буде приневолене по переведених 
виборах перейти з дороги опозицийної, 
популярної політики на дорогу практич
ної роботи, бо окликами самими не мож 
на правити в краю, де треба великої ро
боти реальної. Не сумнїваємо ся отже, 
що коаліцийне мнїстерство після виборів 
буде инакше говорити, як доси говори
ли ЄГО члени, як довго були лише ОПО- 
зицийними політиками.

Закордонна праса про 
росийску думу.

Вибори, каже «Подольскій Край*, 
показали виразно, чого хоче країна. По- 
біда онозициї дає дуже серйозні підста
ви сподївати ся, що сьміливий голос 
представників народу залунав, не дивля- 
чи ся на зулякуванє й каране. Коли 
придивити ся до істориї західної Европи, 
до ходу там політичного житя й роз
витку народоправства, так тоді стане я- 
сним, до чого ведуть нас ті події, що 
відбувають ся зараз на наших очах, до 
чого йде і громадске житє. Так чи инак
ше, зараз, чи трохи згодом, однаково 
хід істориї тягне нас до народного пра
влїня. То є історичною необхідностю, 
щоб народ нарешті здобув право само
му управляти собою. Без народного 
правлїня тепер неможливі ні добробут 
народу, ні міжнародне, нокне гідности й 
самоповаги істноване так великої дер
жави. Знаючи, що й в нас в Росиї в 
швидкому часі обовязково запанує та
кий лад, де народ мати ме значний вплив 
на державні справи, ми спокійно дивимо 
ся на те, що уряд може штиками розі
гнати народних представників. Мало того,

громадянства і буде розвязане земельне 
питане, після чого вже депутати одмо
влять ся від своєї власти, щоб зробити 
нові вибори. Тепер уряд своєю властю 
хоче не дати зробити думі се законним 
шляхом*.

З причини оголошена основних ра- 
мових законів «Русскія Ві>домости« ка
жуть: «Коли треба було нашій бюрокра- 
циї видати сьвідоцтво про бідність духо
ву, так не можна краще зробити се, 
ніж то вона сама собі зробила, висту
пивши з своєю програмою роботи, якою 
повинна заняти ся перша росий«ка дума 
в першу її сесию. Не будемо богато ка
зати про ціль ради, яких уряд робить 
сю сьміхотворну спробу відвернути увагу 
думи від того, над чим вона насамперед 
повиннаб застановити ся. Се спроба є 
покушеня з нікуди негодящими засоба
ми. Якаб не була дума, з когоб не скла
дала ся її більшість, але можна бути 
певним, що з вотчинним та межевим 
(рамовим) статутом урядови прийдеть ся 
ще почекати якийсь час. Міністерство 
Вітте може бути певним також і в тому, 
що дума домагатиметь від него поясненя 
програми, але не будучої, поки що не 
істнуючої програми реформ по земель
ному питаню. В першуж чергу народні 
представники вимагати муть від уряду 
відповіди й по деяким иншим справам. 
Мінїстерствові не має чого поспішати ся 
з виробленєм сеї програми. Селяньске 
питане -— питане безперечно дуже важ
ливе, надзвичайної ваги, але тільки не 
теперішньому міністерству єго рі
шати*.

А «Слобожанщина*, розважаючи пи
тане евентуального розвязаня думи так 
висловлює ся: «Ми не хочемо сьому ві
рити. Ми не думаємо, щоб уряд рішив 
ся на сей крок. Се був би новий закид, 
нова образа всьому громадянству. Бо
ротьба обовязково буде. Уряд цілком 
сьвідомо до того іде.

Думу розженуть, а далі що? Невже 
можна правити пулеметами та штиками. 
Чи не час подумати про те, щоб верну-

Ми гадаємо, що такий вчинок бюрокра
тії, що заправляв зараз всіма держав
ними справами, зробив би велику шкоду 
самодержавна Він би наніс великий у- 
дар монархічним почутям народу, зовсім 
нічого не пошкодивши ідеї народоправ
ства. Тепер народ, вибираючи своїх пред
ставників до державної думи, певен, що 
він посилав їх з тією метою, щоб вони 
там висловили всю щиру правду перед 
самим царем, щоб вони там домагали ся 
від него помочи в нужді. І ось на тобі. 
Перед очима самого царя розгонють їх 
за сю правду, за те, що вони так об
стоюють за народом. Ні, така міра за
мість помочи, зробилаб дуже велику 
шкоду монархізмом!«

«Суперечки між урядом і народними 
представниками в думі, пише «Полтав
щина*, обовязково виникнуть. Бюрокра- 
ция готуєть ся до сього й укріпляє свої 
позициї. Вона марить про мирну працю 
народних представників над розробленєм 
архівних залежів архаїчних проектів рі- 
жних уставів. Не можна спокійно читати 
список сих «цегайних* проектів, складе
ний мінїстерскою радою й оголошений 
на сторінках «Русскаго Государства*. 
Розшарпана, намучена Росия мусїла дов
гі роки чекати сьвітлого дня, а тепер 
народним представникам пропонують си
діти над опікуньским статутом. Вся Ро
сия чекає реформ, сьвіта, волі, а її най- 
красших людей, кому вона повірила 
свою долю, хотять засадити за опікунь- 
ский устав.

Закон про думу нікуди не годить 
ся. Ті, що його складали, дбали не 
стільки про те, щоб оборонити інтереси 
громадян, які так часто кривдять ся 
всякими вчинками, помилками й надужи 
тем властий, скільки про те, аби обере
гти спокій та благоденствіє панів міні
стрів. Обмежена теперішним законом, 
дума безсила своєю владою провести 
в житє широкої реформи. Та була дум
ка, що вона насамперед витворить дій
сне народне представництво на широких 
основах народоправства, що насамперед 
будуть забезпечені права і вільности

великих, розкішних сьвітлиць і всїж то 
вони блискочуть та сяють вогнями. А му
зика? Грає, аж гуде; завивар, — сказа
но, легко та хороше! Та ще пахне так 
чимсь добрим, солодким, смашним.

Підходить до Марусі якийсь пан ни
зенький, товстий, та рябий, рябий. Фрак 
«му немов попастриґовало в крати, але 
се не крати, а такіж сЬмі ямки, як і на 
виду в него.

— З ласки вашої, панно, каже ям- 
чатий панок той: — прошу вас кадри- 
ля. — Ох! та сеж ви, пане наперстку!... 
Скажіть но, будь ласка, та я й не пі
знала..

— Так панно! Звичайне, каже на
персток: — кого часто бачиш, то приди- 
виш ся й забудеш о мені. Але вас, пан
но, я дуже добре знаю... І вони ідуть 
по сьвітлицї і стають танцювати. Легко 
так, та весело, весело. Музика гуде — 
вогники сяють.

— Я бороню вас, панно, каже на
персток: Се мій обовязок важнійший; бо
роню від поколу, щоб не було боляче 
вам. І знаєте, панно, — так приємно 
боронити других І

— Але здайтесь і на те, пане напер
стку, одказує Маруся; — що инодї добре 
й болю спочути; бо інак ми й знати не 
будем, як боляче тим, котрих ніхто не 
боронить...

— А! Се ви кажете, панно, про чу
лість? Я в сему не знаюсь. Я не вра
зливий, у мене товста шкура; я боро
нити мушу, то й бороню. А чулість та 
шкодить всюди. Спитайтесь за се хоч 
у нашого уІ8-а-УІ8, панно!

Дивить ся Маруся на пару, що з ни
ми танцює і чудуєть ся ще більше.

— Скажіть мені, пане, будь ласка, 
каже: — адже то з гольником моя голка 
танцює?

— Нестотнїсенько, панно! каже на
персток: — А гляньте, яка вона блиску
ча, ота ваша голка! Струнка, тонесенька... 
а в очку який погляд непохилий та 
гострий! Тільки з таким поглядом і мо
жно з шматя пошити що небудь. Для 
сегож треба кожду материю пронизувати 
на двов, щоб бачити її з обох боків.

— Так, пане! Але без ниток зшити 
не можна, одрікає Маруся.

Я з панною згоден. Але нитка —

се так тільки — надібок, засіб. Ним 
голка водить.

— Я бачу, що ви пане фільософ 
каже усьміхаючись Маруся.

Я тільки самого себе спозираю, од
рікає ввічливо наперсток; задля того 
мене й можно на вашого гарнїсенького 
пальчика, панно, надіти. А в тім я голь
ника лічу за справдешнього фільософа. 
Докола він такий блискучий та гладесень
кий, а потім но з середини гляньте — 
кілько то жартів острих посиплеть ся 
звідти! Треба тільки знати, як єго одчи
нити!

— Так, пане; але я не люблю людий 
потайних.

— Отеє вже, панно, й даремно, до
дав наперсток: — Все на сьвітї ховаєть 
ся. Подивіть ся на природу, і та хова- 
єть ся навіть... без сего не можно. Та 
й щоб було путнього, як би всьо вищи
рялось? Гляньте на вашого сусіду( адже 
й він розчинявть ся, тільки тоді, коли 
треба.

(Дальше буде).
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ти країні спокій, можливість мирного 
поступу серед спокою нашого свобідного 
житя«.

Політичний огляд.
З Відня телеграфують про довер

шену вже зміну кабінету. Вчера пополу
дня о год. 5. бар. Ґавч на авдиєнциї 
у цісаря подав свою димісию разом з ці
лим кабінетом. Цісар приняв єї, а відтак 
поручив утворене нового кабінету кн. Го- 
генльогому, який в сій цїли приїхав був 
з Триєсту. Кн. Гогенльоге, бувший пре
зидент Буковини, а відтак намісник Три- 
есту приняв місию і вже вчера через по
середників розвідував ся про ситуацию. 
Іменно доносить ІппзЬгискег КасіїгісМеп: 
пос. Василько, яко муж довіря Гогенльо- 
гого, конферував вчера з ґр, Дїдушиц- 
ким і др. Бернрайтером. Вечером від'їхав 
кн. Гогенльоге до Триєсту, щоби там по- 
пращати ся і передати аґенди і вже ни
ні повертає до Відня. Віденьскі дневники 
подають всякі комбінації про склад бу
дучого кабінету. Між иншим догадують 
ся, що до него увійде також др. Люеґер. 
і два або і три Поляки. Кн. Гогенльоге 
має предложити новий проект виборчої 
реформи. Нинішнє засїданв державної 
ради правдоподібно буде відкликане. У- 
рндово еще до сеї хвилі не оповіщено 
нїчо про звершену зміну кабінету.

Про вибори на Угорщині звісний 
вислїд до вчера о год. 11. в ночи. На 
257 вибраних послів припадав 166 на 
партию незавйсимости, 47 на конститу- 
цийну (ґр. Андрашого), 14 на людову 
(ґр. Зіхого), 1 на социялїстів, 5 Сасів, 4 
Сербів, 3 Русинів, 4 Словаків, 1 демо
крат, 1 на «нову, партию, 3 диких; 7 
тїснїйших виборів, 1 уневажнений. Межи 
вибраними до сойму є Банфі і мінїстер 
гонведів Екельфалюші. Декуди прийшло 
до острнх перепалок між виборцями. 0- 
собливо Румуни виступали солідарно і 
заїло при виборах. В одній місцевості! 
иобили громадского судию і нотаря, а 
в Баканечи напали на мадярске сторонниц- 
тво независим зети, так що жандармерия 
дала огня. Один Румун убитий і кілька 
ранених.

Перший мая у Франції накоїв чи
мало клопоту францускому міністерству. 
Хотяй в нїм засідають самі социялїсти, 
то не змогли они вдоволити робітничих 
кругів, а на 1. мая нриготовлювано ве
личезний Генеральний страйк, який мав 
потрясти основами всеї францускої су- 
спільности. Щоби упередити сей факт, 
правительство зарядило онодї в Парижи 
масові ревізиї в социялїстичних і бона- 
партистичних товариствах та у виднїй- 
ших провідників. Виконано одної ночи 
■52 ревізий при асистенциї 800 жандар
мів. Праса представила вислїд сих реві
зий яко сьмішно незначний, однак все 
таки на підставі єго переводять арешто- 
ваня деяких осіб. І так доносять телв* 
Грами, що в Нїцеї арештовано бонапар
тиста Бореґарда, на підставі ревізиї єго 
мешканя в Парижи. Секретар кн. Напо
леони, Блянк, оголошує в Рі^аго, що 
князь не має жадних зносин з арешто
ваними і навіть не хотів приняти вго в 
Брукселї. В місцевости Валєнсієн ареш

Просино відновити передплату.
Но в п н к п.

— Календар В с е р е д у :  руско-кат.: Йоана 
вєтх. Пафн.; римо-кат.: Зиґмунта кон. — В 
ч е т в е р :  руско-кат.: Теодора Т.; римо-кат.: 
Найдене ч. Кр.

— Концерт в честь Т. Шевченка у Львові 
відбуде ся дня 8. мая.

— Сьвячене в львівскім »Соколі». В суботу 
вечером провели члени львівского »Сокола» 
традицийні сходини при спільнім сьвяченім. 
яких через кілька літ не устроювано. По 8. 
год. вечер зібрав ся гурток членів з кілька- 
десять осіб, з о. Львом Сембратовичом; котрий 
довершив чину поблагословлена Божих дарів 
і виголосив гарну промову достроєну до хвилі. 
По зложеню собі взаїмних желань всі зібрані 
засіли до столів заставлених не богатою але 
добірною перекускою. Серед милої розмови 
і промов, тоастів та співів час минав скоро 
і любо. При тій нагоді зложили учасники 
спільного сьвяченого около ЗО К на будову 
сокільнї. Сходини скінчили ся по півночи 
і полишили милі спомини у всіх присутних.

— Слідство на університеті'. В справі подій 
на львівскім університеті дня 1. і 2. марця 
відбуває ся дальше слідство. На вчера по по 
лудни покликав делегований до ведена слід
ство др. Хлямтач, декан правничого виділу, 
кільканацятьох студентів-Русинів. Однак слід
ство не вдало ся, бо кождий з покликаних 
сейчас на вступі заявляв, що буде зіззанати. 
лише в україньскій мові на питаня поставлені 
в тій самій мові і при рівночаснім списуваню 
протокола також в україньскій мові. Просьби 
і грозьба д-ра Хлямтача нічого не помогли, 
бо покликані студенти заявили, що львівский 
університет е утраквістичний і що они мають 
право вимагати веденя слідства в україньскій 
мові.

—  З Золочева, Господарске віче в Золочеві 
відбуде ся 8. мая заходом «Сїльского Госпо
даря» в сали «Р. Бесіди». Реферувати будуть 
о. Т. Дуткевич, о. Глодзиньский і п. Гарасе- 
вич про господарство, а окремо просадівниц 
тво і молочарство. Початок віча о 2. год. по 
полудни.

—  З «Акад. Громади». Заг. збори членів бу
дуть 6. мая о 3. год. в III салі університету. 
На дневнім порядку: вибір голови і зміна ста- 
тута.

— Україньске товариство „Просьвіта“ в Ка- 
мянци подільскім Дня 24. цьвітня подано ка- 
мянець-подільскому ґубернаторови заяву, що 
в Камянци на основі нового аакона про спіл
ки і товариства, засновує ся україньске това
риство «Просьвіта». Сподївають ся, що Губер
натор не стане на дорозі сему просьвітному 
товариству і воно почне працювати на Поділю.1

товано революционїста д-ра Танше, в 
Парижи Біґерта, директора «Робітничого 
бльока» Ґрісельфаса, секретаря «робітни
чої конфедерації», Сеплянта секретаря 
роялїстичного товариства, Левіого, секре
таря «Робітничого союза» анархіста Фро- 
ментена і и.

Самостійно Норвегія зачинає орга
нізувати свою армію. Найважнїйші про
ектовані зміни суть слідуючі: Піхота 
і краєва оборона будуть обнимати 12 
кляс віку. Дотеперішнє ополченє обни- 
маюче 4 кляси віку увійде до краєвої 
оборони. Нове ополченє не належаче до 
армії мають творити мужчини здібні до 
оружия від 15 до 50 року житя. В ар
тилерії одержить- кожда батерия по 6 
пушок замість по 4 як доси. Кавалерия 
має творити 16 замість дотеперішних 15 
шкадрон. Крім того має бути ще утворе
ний окремий відділ жандармерії.

А просьтітної праці та*  дуже треба, бо з ко- 
жднх десяти душ там вісім душ не вміє чи
тати. — В новім законі про товариства, вида
нім 17. марця сказано, що коли місцева адмі
нїстрация до двох тижнів після того, як по
дано заяву, не заборонено товариства, то по 
двох тижнях воно може почати свою роботу. 
Колиж адмінїстрация схоче заборонити засно
ване товариства, то мусить сказати, чорез що 
і тоді діло йде до сенату.

—  Торгова вистава розплодової худоби і 
безрог, устроювана у Львові заходом ц. к. га- 
лицкого товариства господаревого, буде від
крита дня 6. мая, в неділю о год. 11. перед 
полуднем і буде тревати до дня 8. мая до 
пополудня. Ціни вступу 40 с від особи. Діти, 
ученики, селяни і вояки платять половину. 
Доїзд до вистави омнібусом з Марийскої пло
щі у Львові буде коштувати 20 с від особи.

—  Нинїшний день 1. мая сьвяткують львів- 
скі робітничі круги як’що року безробітєм. Дру
гі рускі часописи і переважна часть польских 
не появить ся. Ми ностарали ся, аби наша 
часопись нині вийшла, щоби тим чином бодай 
вчасти винагородити наших читателїв за пе
рерву підчас сегорічного друкарского страйку.

—  Допущ ене дівчат і ж інок до студий в про
мислових школах. В міністерстві просьвіти 
і віроісповідань застановляють ся тепер над 
тим, чи належить допустити жінки і дівчата 
взагалі до студий у всіх промислових шко
лах. Не беручи під увагу школи для жіночих 
занять і артистичну промискову школу у Ві
дня, не мають промислові школи виразного 
призволу принимати також учениці, а прецінь 
богато з них могло би причинити ся до обра- 
зованя жіночого полу, що стверджує ся тим, 
що вже до декотрих шкіл пром. ходять також 
учениці. Змаганя жінок до розширена можли- 
вости образованя і заробкованя розширяють 
ся що раз більше. Генеральне допущене їх до 
студий в промислових школах отворилоб ши
роке поле до праці здібним до сего жінкам- 
Знана річ, що у дівчини гіроявляєть ся дуже 
часто сприт і замилуванє до технічних праць 
а нераз і артистичний талан, що робить їх 
дуже спосібними до праць в галузях проми
слу або артистичних виробів. Сї згляди і оправ
дані жаданя розширена поля заробкованя для 
жінок і дівчат, позбавлених материяльних 
средств, підпирають наміри міністерства про
сьвіти. А що те питане вимагає основного 
обдумана і зрілої розваги, звернув ся управи
тель міністерства просьвіти і віроісповідань 
з запитанєм о прпнципіяльне становиско в тій 
справі до дотичних шкільних чинників, а та
кож, о скілько ту входять в гру економічні 
моменти, також і до торговельно-промислові 
палати.

—  З будівництва, Львівский висший кр. 
суд переніс канцелярийних офіциялів: Пос. 
Якубовского з Дрогобича до Львова, Ант. Ма
лина з Болехова до Коломиї, Кар. Р. Шебе- 
сту з Рогатина до Бучача і Йос. Підфилип- 
ского з Глинян до Дрогобича; канцелїстів: 
їв. Древницкого з Болшовець до Кутів, Ник. 
М. Антоневича з Делятина до Товмача, Вол. 
Озимкевича з Будзанова до Винник, Кар. Го- 
родиского з Краківця до Долини, Едв. Мар- 
ковского з Козови до Галича, Дм. Козульке- 
вича зі Снятина до Дрогобича, Фил. М. Дзю- 
биньского з Куликова до Болехова, Мар. 
Гнатковского з Перемишля до Снятина, Ем. 
Бучацкого з Косова до Чорткова, Йос. Мон- 
драцкого з Підгаєць до Козови, Фел. Явор- 
ского з Радехова до Делятина, Вас. Сьвітия 
з Лопатина до Зборова, Іс. Розенблюма з Кут 
до Надвірної, Мар. Маначиньского з Заболо- 
това до Лопатина і Ів. Томиса зі Зборова до 
Обертина; — і м е н у в а в  канцелїстами: Іср. 
Моснера для Кутів, Йос. Ґалензика для Чеса- 
нова, Бр. Шебек Лінднера для Радехова, Дм. 
Юринця для Товмача, Йос. Сальвицкого для 
Рогатина, Мат. Грабовского дкя Глинян, Нат. 
Ґельбарта для Городенки, Авр, Ґольда для 
Підгаєць, М. Земля для Зборова, Оз. Мелєра 
для Будзанова, Йос. Зідвертса для Галича, 
Мих. Вирстюка для Рож^ітрва, Йос. Милїяна 
для Косова, Март. Крука для Куликова, Як 
Цзрбиньского для Тлустого, Мих. Ясиньского.
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для Заболотова, Йос. Байрачиньского для Хо- 
дорова, Вяч. Шварца для Краківця, Альб. 
Грузина для Перемишлян і Альф. Ковалев- 
ского для Болшовець.

— Підмоги на удержанє інтернатів В крає- 
вім буджетї не 1906 р. визначив сойм суму 
22.000 К до розпорядимости краєвого видїлу 
в порозуміню з краєвою радою шкільною на 
субвеициї для єствуючих уже інтернатів. З  тої 
суми краевий виділ по вислухапю опівїї кра- 
євої ради шкільлої призначив лише 1.400 К 
для Русинів, а то 500 К на інтернат св. Оль
ги для кандидаток женьскої учительскої се
мінари! у Львові і 900 К на інтернат СС. Ва- 
силиянок для учениць женьскої учительскої 
семінари! в Перемишли. Решту : 0.600 К за
горнули Поляки на свої заведеня.

— Концерт бандуриста. В четвер дня 3. мая 
с. р. відбуде ся у Львові у великій сали «Нар. 
Дому», концерт бандуриста п. Гната Хоткеви- 
ча, при співучасти академічного хору «Бан
дурист» з отсею програмою: І. а) Дума: про 
Хведора Безрідного, б) Дума: про смерть ко
зака бандуриста — відспіває п. Гнат Хотке- 
вич. П. О. Нїжанковский: «Нова Січ», відспі
ває акад. хор «Бандуриста». III. а) їде чумак 
у дорогу, б) Ой ходив чумак сім год по Дону, 
відсп. н. Г. X. IV. а) Марберґ: «Серенада», 0) 
Б. Вахняннн: «Хор бурлаків» відсп. акад. хор 
Б. V. а) Ой де цьвіт буйний цьвіт, б) Без те
бе ОлЄНО СОНЦе НЄ СЬВІТИТЬ, Д) ОЙ ТИ ДЇЛ'ІИНО 
горда та пишна, відсп. п. Г. X. VI. С. Ліодке- 
вич: «Косар», відсп. акад. хор Б. VII. а) Со- 
лоха, б) Чичітка, відсп. п. Г. X. VIII. М. Ли- 
сенько: Прискорбна Дума, відсп. п. Г. X. Б. — 
Ціни місць: Крісла І рядні по 2 К, ІІ-рядні 1 
К, вступ на салю 60 с, на ґалєрию 40 с. Уче- 
ники платять иів ціни.

— Углє яко лік. Япанцї ликають углє на всї 
жолудково-кишкові слабости. Углє є також 
випробованим лікарями ліком на всі отроєня, 
бо втягає в себе всі трутини, між ними на
віть і стрихніну. Так само нипали добре не
давно проби з отроєнями грибами, фосфором, 
опіюм, аршеником, бо угол звяжав їх всіх і 
всякнув н себе. Уголь став отже, як бачимо, 
універсальною відтруткою, треба єго однак у- 
жити зараз по затроєню і в великій скілько- 
сти. ГІайлучше в сих випадках ужити дере
вного угля, порошкованого і добре вимішано
го з водою. Дістати єго можна по всіх а- 
птиках.

—  Жидівска громада в Китаю. Анґлїйский 
дослідник Баіпбрідже, як доносить кореспон
дент льондоньский »РевІег Б11оуб«-у, натрафив 
в своїй подорожі! по Китаю на передістори
чну жидівску громаду в місцевости Кай-Фон- 
Фу. Місцевість Кай-Фон Фу лежить в місци, 
де старе русло Ж овтої ріки лучить ся із но
вим. Віддаль єго від Пекіну виносить 300 
миль в полудневім напрямі. Мр. Баіпбрідже 
оповідає, що віднайдена ним жидівска грома
да прийшла сюда правдоподібно 700 літ перед 
народженєм Христа і живе мов в »ґретї« 
в самім осередку місцевості! серед китайскої 
людности. Богослуженє своє відправляє вона 
після особливого ритуалу. Недавно тому Ж овта 
ріка змінила свій біг, виляла і знищила жи
дівску сьвятиню. Старшина громадска просила 
анґлїйского дослідника, щоб підняв акцию се
ред Ж идів в Европі в цїли призбпраня гро- 
ший на поновне відбудоване сьвятинї. Мр 
Байнбрідже привіз із собою відписи епітафій, 
котрі найшов на нагробниках найстаршого із 
всіх жидівских кладовищ. Диялєкт. яким они 
говорять, виказує богато слів староперских.
З  того заключенє, що Перси забрали їх около 
700 р. перед Христом до неволі. З  ІІерсиї ви
брали ся вони на схід, перейшли каравано
вим шляхом здовж Оксусу через Памір і бе
регом великої пустині дійшли до Жовтого 
моря. Ияший дослідник знайшов другу таку 
інтересну жидівску громаду. Жиди сеї грома
ди не мають жадної відомости о народженю 
Христа. Говорять китайскою мовою і навіть 
изрезвади Авраама »Авоо-льо-гам«, Мойсея на 
»Май-сге« а з Езри зробили »Ие тсе-ля«.

— Дрібні вісти. В неділю посьвячено у Львові 
костел св. Войтїха при улици того імени. — 
В Бисковичах коло Самбора згоріло оводі 5 
селяньских загород, вартости 5.610 К.

Телеграми
я дня 1. мая 1906.

Білгород. Новий мінїстерскнй кабінет у- 
конституовав ся ось як: Пасич президия, єа- 
граничні справи; Против внутрішні справи; 
Пачов скарб; Ген. Путник війско; Андра Нї- 
колич віроісповідапя; Веснич суДівництво; Ко- 
ста Стоянович торговля.

Париж. Синдикат торговельних помічни
ків оголосив загальний страйк, який почав ся 
з нинїшним днем.

Рим. Анґлїйский король і королева пере
бувають під сю пору в Неаполі!. Онодї звидї- 
ли околиці Везувія і оглядали розкопи ста- 
ривбого м. Помпеї.

Ьіерш» 10 ИИОШИО-ІМТМОГ0 і куль

т у р и  ИТІ! РусіВІВ.

Лист Осипа Федьковича.
(Дальше).

\ \ ' е п п  ісЬ аисЬ пип б е т  ЬаІІеп еіптаї, 
уієіієісЬі всіїоп гесЬі Ьа!б, пісків всіїиібі^ 
ЬІеіЬеп \уі11, Ьеі Ооіі! пісків, во капп т а п  
біе 8асЬе боск піскі ип^евДіексп таскеп , 
ипб іск Ьіп и т  еіпе Рагікіе ^ е к о т т е п , \со 
іск дапг уІйскІіеЬ Ьііііе веіп кбппеп, бепп 
Ьапб'лігіЬвсЬаІІ іві бав ЗсЬбпвІе, \\’ав аиі 
Егбеп £еЬеп капп, Ьсвопбегв ап бег 8еіІе 
еіпев £е1іеЬіеп \УсіЬев.

Е іп та ї іві аисЬ т е і п е т  ІгйЬегеп Мар* 
геп еіп^сіаііеп т ісЬ  аіз Ргоіевзог Ійг еіпе 
ЬбЬеге Мі1і1аг-Ві1бип£вапв1а11 уогхивсЬІа^еп, 
босії іві аисЬ біеве Ібее іп біе ВгйсЬе £е- 
дап£еп, іп б е т  т іс Ь  бсг ОЬегвІ аиі кеіпеп 
Еаіі айв б е т  К е а іте п і уєгіісгеп \уі1і, ипб ба 
ісЬ еіпе Ьевопбеге УогІга^в^'аЬе Ьевіїге ипб 
еіпе ЬеЬгегвІеІІе ап бег ЬбЬегеп Віїбипд-вап- 
віаіі т і ї  ЬивЬ й Ь егп о ттеп  Ьііііе, ипб ипіег- 
Ііевв ісЬ пісЬі, беп ОЬегвІеп е іп т а ї іп Реві 
и т  Ііпіегвійігищ* ги б іевет Ровіеп ги Ьіііеп, 
—баз Кевиїїаі \саг аЬег, база ег т ісЬ  ЬіеЬег 
пасЬ ЗіеЬепЬйг£еп уегвеїгіе, б а т і ї  „ев т і г  
уа пісЬ еіпіаііе, т іс Ь  у о т  Н е^ітеп іе  епігіе- 
Ьеп („ги \уо11єп“ перечеркнено") ипб і т т е г  
еіхгав ехіга ЬаЬеп ги ио11еп“.

Айв біевеп рааг Веізріеіеп хуегбеп 8іе 
епІпеЬтеп, ебіег Негг, \уіе т іс Ь  бав 8сЬік- 
ваі уєгіоі£ і, ипб ев іліігс и їгкііск  еіп \Уип- 
бег, \сепп ев уеігі пісЬі ^евсЬеЬеп іуіігбе, 
т іс Ь  ти зв іе  ичгкіісії ІЬге кгаїїі^е Ае^ібе 
іп ЗсЬиІг пеЬ теп , ипб ісЬ ЬаЬе т і г  кеіпеп 
АпзргисЬ аиі ІЬге Ойіе егиюгЬеп, і т  Ое^еп- 
Ікеіі, ісЬ уегбіепе ІЬг МіввїаІІеп, іп б е т  ісЬ 
ІЬпеп Ійгв Егвіе во в раї апііуогіе, ипб Ійгв 
2 \\е іІе  8іе т і ї  е іп е т  ипепбІісЬеп Вгіеі Гої- 
Іеге, ипб ІЬпеп зо ІЬге ковіЬаге 2еіІ гаиЬе. 
БосЬ 1іе§1 біе ЗсЬиІб ап ІЬпеп аііеіп, ебіег 
Негг, бепп ІЬг 8сЬгеіЬеп іуаг Ійг т іс Ь  во 
Ігеибщ, бавз ісЬ т іс Ь  теЬ геге Та^е ЬіпбигсЬ 
піскі іаввеп копп іе ; иче зоїі ев еіпеп аисЬ 
піскі Ігеиеп, и’епп ег во дІискІісЬ іві, бавв 
іЬп веіпе Цагіоп іп ІЬге Міііе ийпвсЬі. О 
ІгасЬіеп 5іе пиг, ебіег Негг, бавв біевев Оійск 
ХУаЬгЬеіІ \уегбе, ипб ев іуаге т і г  борреіі 
и’егіЬ, \уепп ісЬ ев ІебщІісЬ ІЬпеп гегбап- 
кеп и’йгбе, б е т  ісЬ всЬоп во МапсЬев уєг- 
бапке.

ЗоІИе ев ичгкіісії баги к о т т е п ,  и іе  8іе 
т і г  ги всЬгеіЬеп ЬеІіеЬеп, бавв бав гиіЬепі- 
всЬе Уоїк т іс Ь  и т  іебеп Ргеів £Ійск1ісЬ 
иівзеп ипб т і г  іг^епб еіпе Уегвог^ип^ де- 
Ьеп «611, во и’оІІеп 8іе £йІІ£вІ, те іп е  
Тгапвіегігип£ пасЬ Ь етЬ ег^  ипіегяійігеп, 
бепп іп б іевет Гаїїе ийгбе т ісЬ  біе Кеіве

Ьіп пісків ковіеп, бепп бав Аегаг ийгбе 5іе 
Іга^еп, ипб ісЬ ЬгаисЬеІе беп Навз бег пеи- 
еп К атегабеп  піскі ги ІйгсЬіеп, бепп ісЬ 
Ьаііе во біе АивзісЬі, іп рааг Тадеп пасЬ 
т е іп е т  Еіпігеїіеп іп Ь етЬ ег^  ги диіііігеп,
— аЬег е іиав 8ісЬегев ти зв іе  ісЬ егві іп 
ІІйпбеп ЬаЬеп, бепп — ехетр іа  зипі обіоза
— е іп е т  ОЬН . уоп ипвегет К е^ ітеп і Ьаі 
т а п  аисЬ еіпві айв Ь етЬ ег^  аііев тб^Г сЬ е 
уегвргосЬеп, ипб іЬп бапп, пасЬбет ег циН- 
Іігі Ьаі, всЬоп віїгеп ги Іаввеп; ег и аг  и е- 
пщвіепв кегп^евипб, и&в ісЬ иепщ ег Ь іп ,— 
ипб хуоіііе ісЬ т іс Ь  аиїв пеие аввепіігеп 
Іаввеп, и т  уоп бег Ріцие аиі ги Ье^іппеп, 
во ийгбе т а п  т іс Ь  #апг ^еиівв піскі теЬ г 
аппсЬтеп, 8іе векеп аіво, ебіег Во^бап, бавв 
т іг  бапп бсг ВеІІсІвІаЬ аііеіп йЬгщ ЬІіеЬе; 
ипб аиїв Оєіуіввєп бег гиіЬепівсЬеп \Уйгбеп- 
Ігіщег, Іебі^іісЬ аиі ІЬг Оєіуіввєп уіііі ісЬ 
тісЬ  піскі уегіаввеп, бепп віє £еЬогеп аііе 
бег цеЬіІбеІеп \Уе11 ап, ипб уебег СІеЬіІбеІе 
Ьаі еіп векг бекпЬагсв Оехуіввеп, — ісЬ врге- 
ске айв ІЬЬеггеидщп".

(Конець буде).

Рутинований диєтар
з гарлим і скорим письмом, обзнакомлений 
з чинностями судовими, табулярними, екзеку- 
цийними і спірними, занятий довший час 
в канцеляриї адвокатовій, шукає пополудне
вого занятя. — Ласкаві зголошеня на руки 

п. з. Сушка, Львів, Ринок 10. II. пов.

2Дадїтьд2^пуйте 3£млю!

Товариство взаїмного кредиту

3.

етоваришенє зар. з обмеженою порукою 
у Львові (Ринок ч. 10)

платить 4% від якдадок, приймав і виплачуй 
вкладки кождого дня, крім неділь і сьвит; 
Уділяє позичка на 6<’„ на гіноіеку або за по 
рукою, даг бі.ьлі позички пазцелянтам на ку 
ііііо  землі, сплату гш іечних позичок розкла
дав Із літ. при Ю ратах піврічних ппвоспть 
ра га на капітал ■ нроцкііт разом 5 корон під 
100 т.о'он

Па покрить дахів бляхою або черепом 
іділяе , Дністер ' позички на о%і

Позички можуть дістаті тілько члени; яко 
член може приступити тілько член Товариства 
■ібезіїечснь „Дністер*'

Дпвіденда від уділів члені,ских виносила 
асе 6"/.,

Вкладни можуть вкладати таксж не члени.
Вкладки виносять ”  ■' 190я: 2,072,928 К, 
Позички уділені 2 ,0 4 1 .6 1 К
Уділи членів 162 127 К
Фонд резервови». 30288 К
Цінні папери ■ и.окаип'. 257.963 Ь.

З чистих згсків уділив „Дністер* на цер
кви, бурси і іінші !*С$»одійні цїли вже над 
40 000 корон

Щадіть і купуйте земл&Н

За певну і добру льокацию
поручаємо: 

листи гіпотечні 
4°/„ листи гіпотечні 
5°/0 листи гіпотечні нреміовані 
4°/0 листи Товариства кредитового 

земского
4і'о 1 4 листи Банку краєвого 
4°/0 возичку краєву 
4% облїґациї вропінацийні і всілякі 

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо 

найточнїйшім курсі деннім.

Контора виміни
ц к упр. гал. акц.

Б А Н К У  
Г і  п о т о ч н о го .
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